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Ecrenome Avant de commencer
4 Alpes

Pix



file:///home/loizbek/Documents/travail/projets/Culture%20num%C3%A9rique/pix%20vid%C3%A9o.odp

UNIVERSITE

® Grenoble T€St de positionnement
il Alpes
» Création de contenu

- Développer des documents multimedia

- Développer des documents textuels

- Programmer

- Sl vous voulez

 Adapter les documents a leur finalité



aversire . codage de I'information
E aloaoole numeérique

Préambule



UNIVERSITE

® Grenoble Pré-préambule : un jeu (3
4 Alpes

* Inspiré d'un jeu de
Jean-Philippe
Pernin.

e cf. énoncé
distribué



http://www.jeanphilippepernin.net/ressources/1.%20technologie%20informatique/exercices/JeuPrisonnier.pdf

UNIVERSITE

® Grenoble Pré-préambule : un jeu ()
4 Alpes




wiversite Pré-préambule : un jeu
"% Grenoble (Q.1)

il Alpes

Tartelette Paris-Brest
O - oui O > oui
@ > non @ > non




wiversite Pré-préambule : un jeu
"% Grenoble (Q.1)

il Alpes

Tartelette Paris-Brest
O - oui O > oui
@ > non @ > non

Minutes
2D » 00 min
@O - 15 min
O®@ » 30 min
OO0 » 45 min




wiversite Pré-préambule : un jeu
"% Grenoble (Q.1)

il Alpes

Tartelette Paris-Brest
O - oui O > oui
@ > non @ > non

Minutes
@D > 00 min
@O - 15 min
O@ » 30 min
OO0 » 45 min

Porte
@D > Nord
@0 » Sud
Od - Est
OO - Ouest




! UNIVERSITE Traitement Numérique de
< Grenoble 1 .
% Alpes Information

Monde réel

|
|
t

Restitution

Machine



https://youtu.be/fn1R-5p_j5c

UNIVERSITE Unités de mesure

&t 2{;2:""9 (de la quantité de données)

° Octet . 1 0 0 1 0 1 1 0

- Ensemble de 8 bits
(binary digits)
* Unités

- 1ko =1000 octets/ 1kio =21°=1024 o
- 1Mo =1000 ko / IMio = 20 kio

- 1Go =1000 Mo/ 1Gio=2° Mio
-1To =1000Go  / 1Tio =21 Gio

- 1Po =1000 To / 1 Pio =20 Tio

* Question subsidiaire : combien d'octets dans un
pébioctet ?



UNIVERSITE

! Grenoble Pour la prochaine fois
4 Alpes

 Avoir fait les 3 tests

* Proposer une solution pour la question 3




UNIVERSITE
' Grenoble
il Alpes

Pré-préambule : un jeu

Y e

Commerce
(oui)
(= abandon si
opération en cours)

ar

Tartelette Paris-Brest
O - oui O > oui
@ > non @ > non

Additionner les 2 heure et les ¥4 d'heures

Quarts
d'heure
@ » 0 min
O > 15 min

Demi-heures
D > 0 min
O > 30 min

Porte
@D > Nord
@0 » Sud
Od - Est
OO - Ouest

(Q.3)




& Grenoble

(-

S Alpes

Si
planification
Début des

opérations
dans
DD - 5j
DO > 4
o9 - 3j

Ferreiro

Dufresne

wiversite Pré-préambule : un jeu

(Q.3)

McMurphy Scoffield
Opéra?on en

cours

(oui)




nvensire BAs@s de numeérotation

E aoaoole courantes

« Base 10/ Base 2

0 0000
« Octal ! o
o 5 0010
* Hexadécimal 5 0011
. 4 0100
. Ras;gge Base 10 a Base 2 5 0101
difficile 6 0110
» Avantage des bases en 2n: ' o
. . .« 8 1000
passage en binaire digit par . 1001
dlglt A 1010
_ A - B 1011
> 1010 2 c 1100
5243, D 1101
> 163, E HH0

F

1111



aversire . codage de I'information
E aloaoole numeérique

Le texte




! Grenoble XFET

4 Alpes

* Moji : Caractere

 Baké: Changeé

9




R Le code ASCII
il Alpes

« American Standard Code for Information
Interchange

USASCII code chart

7 0 o 0 (o} | ' ! ]
e,b°°5 °o o, |° ' o0 ol 10 8
S AN AEAED

NN B Row) (0] | 2 3 4 5 6 7
ololo|lo] O [nuL JoLE | sP (&} @ P ¥ P
ojojo 1 | SOH | bc1 [ { A Q o qQ
olo]1]Jo] 2 |sTx |oc2 2 ) R b r
ofo |1 ] 3 JETX |DC3 | # 3 C S c s
o[lt{o]Jo| 4 |eoT |Dca s 4 D T d 1
oj1r o} 5 ENQ | NAK % 5 € U e u
oli1|[1]o] 6 |Aack | SyN a 6 F v f v
olr 11| 7 |BEL |ETB 7 G w g w
1|jojojo] 8 8S | CAN ( 8 H X h x
rjfofoftit}| 9 HT EM ) 9 1 Y i y
1]o}j1jOo]| 10 | LF | sus »* : J Z j z
jjafris] 1l vT | ESC + i K 4 K (
tli1]ojo] |12 FF FS ; < L \ 1 |
t]i1 o] ] 13 | CcR | GsS - = M ) m }
v]J111]o] 14 | so | Rrs ; > N A n |~
bR Pl g 05 1 osy | us / t g 4 — | o | OEL ]




UNIVERSITE ais qui est donc...
' Grenoble 4 v

;.

& Alpes

m }
M-
(o
(o}
O
)
Qa
X
3.
41
(@)
D
O

ISO/IEC 8859-1 ISO/IEC 8859-7
. R R R . . . , . . _“ _ﬂ _c _n _E _F _8 1 2 _3 _4 5 _6 7 _8 9 _A _B _C D _E IF
- - - - - - - - - - 18 11 12 13 14 15 s
a_
i} 1
_ SP - " # $ % & ! { ) & + f - /
16 2_| poze | eoz1 | ee2z | Be23 | ee24 | em2S | ee26 | Be27 | Be2E | BE20 | ee2a | 628 | e@2C | 6D | B62E | ee2F
Ziee 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47
2_ | sP : " # $ % & ' ( ) & + ' = / e |1 2|3[al|ls|e|7l8]lsl|:|;:|<]=1]=]-¢2
32 eaze Bg21 | BE22 | 8E23 BBZ4 | BB25 BE26 | BB27 eaze 8820 | BB2A BE2B BgzC | 862D BBZE BazF 3_| eo3n | o631 | ee3z | pe33 | @e34 | 6635 | o636 | BE37 | B3E | BA30 | 6B3A | P38 | €A3C | 63D | B63E | ee3F
48 49 58 51 52 53 54 55 56 57 58 59 668 61 62 63
3 = 7
_| @ 1 2 3 4 5 6 | 7 8 9 ; = = @a|lalB|lclo|e|Frlesln|lla]le]lc]mlnlo
48 | g0 | ee31 | ee32 | ee33 | oe34 | 635 | ee36 | 637 | om36 | 0p30 | BG34 | O3B | BO3C | 3D | BG3E | BG3F 4_| o640 | 6841 | ©642 | BB43 | BBA4 | GBS | BBAG | BB7 | DBAR | BEAO | PBA | BO4B | BBAC | BOD | BBAE | BAF
64 65 66 67 68 69 78 71 72 73 74 75 76 77 78 78
4| @ A B C D E F G H I J K L M N 0 -
64 P Q R S T u v w X Y 4 [ \ 1
Bade BB4L BB42 | BB43 BBdL BB4S BB46 | BBAT BB4E BB4D | BB4A BBdB BB4C | BB4D BB4E BB4F 5 -
_| eese | ees1 | ees2 | ees3 | ees4 | eesS | BS6 | BOS7 | GBSE | BESO | OBSA | BESE | BOSC | BSD | BASE | BASF

BO | pesp | pes1 | eesz | ees3 | ees4 | BSS | @AS6 | 6657 | OESE | BES9 | PGSA | ©GSE | 6ASC | eesD | eesE | eesF a b jpepdipe | f g )ph i g ki Ljm)nilo
6_| pace ae61 8862 08863 08864 8663 00666 08867 BBGE [ =LY BB6B 0886C -] BBGE BOGF
6 | ° a b c d e £ g h i j Kk 1 m n 0 96 | 97 | 98 | 99 | 160 | 161 | 102 | 103 | 104 | 105 | 106 | 107 | 108 | 108 | 110 | 111
96 | gpGo | ©O61 | BOGZ | 6063 | DOG4 | BOGS | DOGG | DOG7 | OGE | DDGO | OOGA | OOGE | OOGC | BOGD | DOGE | BOGF pla|r|s|tjulv|w | x|y|lz|{]|I]|1} |-
7_| eeve 8671 0872 0a73 0e74 8673 0676 0877 0678 -] B8e7A BeTE 8e7C BETD BB7E
7 p q r 5 t u v o| ow X y z { | } ~ 1212 | 123 | 134 | 115 | 126 | 127 | 118 | 129 | 120 | 121 | 122 | 123 | 124 | 125 | 126

112 | pare BET1 | B672 | BET3 BE74 | BETS BETE | 8677 BETE BETD | B6TA | BETE BETC | BETD BETE

8_
128 .
L wese| | | el e ||t s el . |« - s =
144 A_ 0BAD 2018 2019 B8A3 28AC 204F BBAG BaAT BBAE L] a37A BEAB BBAC BEAD 2015
- - 166 | 161 | 162 | 163 | 164 | 165 | 166 | 167 | 168 | 169 | 170 | 171 | 172 | 173 175
A Imesp| i | ¢ | £ | = | ¥ | 1| 8 © | 2| «| - |swf| @ T T=T-1 1% a e w11 o5 v o
160 =
BBAg BBA1 BaA2 BaA3 BBA4 BBAS BBAG BBA7 BaAR BBAg BBAR bR BBAC 88AD BBAE BBAF B_ 0686 868B1 BBE2 BEE3 6384 8383 6386 BOBT 6388 8389 a38a BOBE 638C BEBD 638E B3BF
g | ° N B N ) " q ) ] . . > | % L | 3 R 176 | 177 | 178 | 170 | 186 | 181 | 162 | 183 | 184 | 185 | 186 | 207 | 188 | 189 | 190 | 101
— tlals|r|a]elz|nlelz]|e|[alm|[n]z]0
PEBO | BOB1 | BOB2 | DOA3 | DOB4 | BOES | BABG | OOB7 | OGBE | ©GBO | GOBA | BGEA | BGBC | PEED | BOBE | BOBF
:_ 6308 a301 6302 8303 6304 8303 6396 8397 6398 68309 394 8308 @39C 8390 639E B39F
c | i | A il A | & Al & ¢ E E £ £ i i i i 192 | 103 | 194 | 195 | 196 | 107 | 198 | 199 | 200 | 201 | 207 | 203 | 204 | 705 | 206 | 207
192 | goce | eocy | eecz | eecs | eece | eecs | eocs | eecr | eece | eeco | eeca | eece | eecc | eeco | eece | eeck mir T Yy e x 0y e e Rt
- - - - - — - - — — - D_| e3s0 | e3a1 B33 | 034 | 6345 | G346 | 037 | G3AB | 6340 | €3AM | B34 | O3AC | 634D | G3AE | B3AF
o_ | B N 0 0 ] 0 ] ® ] u U ] ] ¥ P B 288 | 269 211 | 212 | 213 | 214 | 215 | 216 | 217 | 218 | 219 | 226 | 221 | 222 | 223
208 | popp | ee01 | eeDz | oED3 | eeDd | o605 | 6eDG | o607 | oE0E | eeDO | ceDA | eEDE | eeDC | eeoD | eeDE | eeoF i} a B ¥ 4] 3 4 n -] 1 K A o v 3 0
N A A - B N B N N N B A E_| gapo | e3s1 | e3s2 | o3e3 | e3me | @385 | €386 | @387 | €388 | 380 | e3ma | @388 | e3BC | 03D | 63BE | B3EF
E_ | a a a a a a 2 [ e e é e i i 1 1 224 | 225 | 226 | 227 | 228 | 229 | 230 | 231 | 232 | 233 | 234 | 235 | 236 | 237 | 238 | 239
224 | poEp | BED | BBE2 | @BE3 | GGE4 | OOES | OOEG | @GE7 | OGER | GGEC | BREA | GER | BGEC | @EED | eeEE | eeEF nlplclo|lt|lv]|e| x| v |w]|i|lo|oe]|ov]|a
F 0 - - . - - o . - ~ - - - F, 6308 31 [l 8303 6304 8305 6306 [:Elw) [:EN:) 8309 B3CA [:Eu:) 830C 83 B3CE
n 0 o 0 0 0 * @ u u u u y b y 240 241 242 | 243 | 244 245 | 246 247 | 248 | 249 | 258 251 252 | 253 254

240 | porp | BeF1 | BF2 | GBF3 | GBF4 | BBFS | GBF6 | GBF7 | BBFE | BBFO | BOFA | BBFE | BBFC | BOFD | BBFE | BEFF ] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 A B (4 D E F



https://en.wikipedia.org/wiki/ISO/IEC_8859-1
https://en.wikipedia.org/wiki/ISO/IEC_8859-7

UNIVERSITE Mais QUi eSt dO“Cooo

"“, GrenObIe L N s 5 Ao o0 - ]
% Alpes AneooioYeco ? (il est grec)

Cl A Aristote

ApPLOTOTEANG

F1 p

E9Q

F3 O

F4 T f Une solution au

EE o probléeme du Moji

ni

F4 T i Unig

DD ¢

EB A

E7 n

F2 C Portrait d'apres un original en bronze de Lysippe.


https://fr.wikipedia.org/wiki/Unicode
https://fr.wikipedia.org/wiki/Aristote

UNIVERSITE Structure d'un
E aloaoole document « texte »

HTML




UNIVERSITE
< Grenoble HTML

il Alpes

- HyperTextMark-up | anguage
* Fichier texte

* Structuré avec des balises

- Conteneurs <conteneur>contenu</conteneur>
- Marqueurs <marqueur />
- Attributs <element attributl="valeurl"

att2="val2" />
- Commentaires

* Quelslogiciels ?
- Pour l'afficher;
- Pour 'éditer.



UNIVERSITE

<X Grenoble ExerCiCe 1
il Alpes

» Ecrire du code propre : l'indentation

- C'est |le fait de jouer sur 'alignement du code
pour indiquer des blocs logiques

 Question : Comment indenter du code ?

- (exemple)



UNIVERSITE

B Grenoble Exercice 1

1| <!DOCTYPE html>
<html lang="fr"=>
<head>

<meta charset="utf-8" />

<meta http-equiv="X-UA-Compatible" content="IE=Edge;chrome=1" />

<meta name="apple-mobile-web-app-capable” content="yes" />

<meta name="viewport" content="width=device-width, initial-scale=1, maximum-scale=1.0, user-scalable=no" />
<link rel="icon" type="image/png" href="img/common/favicon.png" />

<meta property="og:title" content="ClassCol" />

<meta property="og:type" content="website" />

<meta property="og:site _name" content="Janus, appli de classement collaboratif" />

<meta property="og:description" content="Un systéme pour faire de la classification a plusieurs" />
<link rel="stylesheet" href="style/clascol.css" type="text/css" />

<link rel="stylesheet" href="style/uglyAuth.css" type="text/css" />

<script src="js/lib/socket.io.min.js" type="text/javascript"=</script>

<title>Classement Collaboratif</title>

<style></style>

</head>

<body>

<noscript>

<div class="alert">

Vous devez permettre 1'exécution de javascript pour pouvoir utiliser cette application

</div>

</noscript>

<header>

<div id="helpButton"></div>

<div id="help"></div>

<p=Un exercice de tri.. Arriverez-vous & ranger correctement les cartes proposées ?</p></-- for the instructions --=
</header>

<div id="overlay" class="show"><p id="loading"></p></div=>

<div id="message"»></div>

<section>

<menu>

<div id="stack"»<!-- I --></div>
<div id="users"»<!-- u ] --></div>
</menu>
<div id="main">

whe sort the items --></table>

<table><!-




UNIVERSITE ExerCice 1

<!'DOCTYPE html=>
< lan

set="utf-8" />
equiv="X-UA-Compatible" content="I1E=Edge;chrome=1" />
apple-mobile-web-app-capable" content="yes" />
viewport" content="width=device-width, initial-scale=1, maximum-scale=1.0, user-scalable=no" />
con" type="image/png" href="img/commen/favicen.png" />
ty="o0g:title" content="ClassCol" />
ty="og:type" content
ty="og:site name" co I1s, appli de classement collaboratif" />
ty="og:description” content="Un systéme pour faire de la classification & plusieurs" />
="stylesheet" href="style/clascol.css text/css" />
a1="stylesheet" href="style/uglyAuth.css" type="text/css" />
src="js/lib/socket.io.min.js" type="text/javascript"></
>Classement Collaboratif</ >

=/ >

>
class="alert">
Vous devez permettre 1'exécution de javascript pour pouvoir utiliser cette application

id="helpButton"></
id="help"></ >

>Un exercice de tri.. Arriverez-vous & ranger correctement les cartes proposées ?</p>
>

id="overlay" class="show"><p id="loading"></p></

id="message"></ >

id="stack"=




UNIVERSITE Structure d'un
& aoaoole document HTML (5)

» Déclaration de document

e html <html>

- « téte »

« Metadonnées
ex : déclarer 'encodage

- « COrps »

 Contenu du document
ex : Titres, Paragraphes, Listes

= Exemples de « conteneurs » </ntmi>
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